

Серебро и золото иркутских архитекторов



Фото Елена Григорьева

С 19 по 25 октября в Москве прошла главная архитектурная неделя России. В ее рамках состоялся Международный фестиваль «Зодчество – 2005», церемония вручения наград международного конкурса «Пять фасадов частной архитектуры», московского конкурса «Золотое сечение», очередной пленум Союза архитекторов России и приуроченные к фестивалю встречи Международного Союза архитекторов и Российской академии архитектуры и строительных наук.

В последние годы иркутские архитекторы успешно участвуют в международных архитектурных фестивалях. Не стал исключением и 2005 год: XIII Международный фестиваль «Зодчество – 2005», который прошел в Москве с 19 по 25 октября, принес иркутским архитекторам очередные высокие награды.

Проект жилого девятиэтажного дома, выполненный по заказу ФГУП «Сосновгеология» архитектором Сергеем Муллаяровым при участии Евгения Золотухина и Юлии Шевченко, был удостоен Серебряного диплома в номинации «Проекты» (ПБ № 6 писал об этом проекте как о золотом лауреате фестиваля «Зодчество Восточной Сибири – 2005»). Приятно осознавать, насколько точны оценки жюри межрегионального фестиваля, поскольку уже не в первый раз проект, отмеченный в Иркутске, в Москве также получает высокую награду. Сергей Муллаяров – один из самых титулованных молодых зодчих Иркутска: он является неоднократным лауреатом Межрегионального и Международного фестивалей «Зодчество», а также лауреатом Государственной премии в области архитектуры.

В номинации «Творчество молодых архитекторов» вы-

пускницы архитектурного факультета Иркутского государственного технического университета Юлия Шевченко и Виктория Яковлева были удостоены Золотого диплома за дипломный проект «Библиотека Байкальского государственного университета экономики и права» (руководитель дипломного проекта Е. Григорьева). Интересно, что Юлия и Виктория не успели подготовить выставочные планшеты по своему проекту к Межрегиональному фестивалю «Зодчество Восточной Сибири», поэтому решили замахнуться сразу на Международный фестиваль в Москве – и угадали. Кроме того, проект молодых иркутянок получил впервые учрежденную на фестивале «Зодчество» премию «Общественное признание». В состав жюри этой награды входили известные деятели культуры и искусства: поэт Владимир Вишневский, теле-

журналист Матвей Ганапольский, режиссер Александр Митта и другие.

Президент Международной академии архитектуры, член Большого жюри Георги Стоилов отметил проект «Малоэтажные жилые дома для застройки на берегу Иркутского водохранилища», выполненный в мастерской Алексея Буйнова. Два объекта из четырех, представленных на фестивале, выбраны для строительства в Международной деревне. Их авторы приглашены к участию в XI Триеннале Международной академии архитектуры, которое состоится весной 2006 г.

Хадича Дулатова

VI

Сергей Муллаяров и Юлия Шевченко

